
 

 

 

     

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς:  τον Υπουργό Υγείας 

   τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

      

Θέμα: «Καταγγελία σωματείου εργαζομένων Γενικού Νοσοκομείου Θήρας» 

Το σωματείο εργαζομένων του Γενικού Νοσοκομείου Θήρας καταγγέλλει πως πρώην 

εργαζόμενοι του νοσοκομείου παρέλαβαν εξώδικο από την Ανώνυμη Εταιρεία Μονάδων 

Υγείας (ΑΕΜΥ), με το οποίο τους καλούν να επιστρέψουν χρήματα στην εταιρεία γιατί δεν 

είχαν υπολογιστεί με τον σωστό συντελεστή και έτσι είχαν ενταχθεί σε ανώτερο μισθολογικό 

κλιμάκιο από εκείνο στο οποίο έπρεπε να ενταχθούν. Αυτό, σύμφωνα με την ΑΕΜΥ, «συνέβη 

είτε γιατί ο μεταπτυχιακός τους τίτλος σπουδών δεν είχε κυρωθεί από το ΔΣ της εταιρείας, είτε 

γιατί τους είχε αναγνωρισθεί προϋπηρεσία από ιδιωτικό τομέα, πέραν του δημοσίου. 

Σύμφωνα με ανάρτηση στη σελίδα του σε κοινωνικό δίκτυο, το Σωματείο εργαζομένων του 

Νοσοκομείου Θήρας αναφέρει: «ενημερωθήκαμε από πρώην συναδέλφους μας, ότι 

παρέλαβαν εξώδικο από την ΑΕΜΥ, με το οποίο τους καλούν να επιστρέψουν χρήματα στην 

εταιρεία γιατί είχαν ενταχθεί σε ανώτερο μισθολογικό κλιμάκιο από εκείνο στο οποίο έπρεπε 

να ενταχθούν. Αυτό, σύμφωνα με την ΑΕΜΥ, συνέβη είτε γιατί ο μεταπτυχιακός τους τίτλος 

σπουδών δεν είχε κυρωθεί από το ΔΣ της εταιρείας, είτε γιατί τους είχε αναγνωρισθεί 

προϋπηρεσία από ιδιωτικό τομέα, πέραν του δημοσίου. Οι εργαζόμενοι ουδέποτε είχαν 

ανάμειξη αλλά και πρόσβαση σε ότι αφορά τη μισθοδοσία. Η ευθύνη για κάθε λάθος που έγινε 

βαραίνει τις διοικήσεις της ΑΕΜΥ. Κάθε άνθρωπος που εργάστηκε στο ΓΝ Θήρας κατέβαλε 

μεγάλη προσπάθεια για να μπορέσει το νοσοκομείο να λειτουργήσει και να συνεχίσει να 

λειτουργεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Προσπάθειες που γίνονται με σκοπό να θίξουν την 

υπόληψη των εργαζομένων, αφήνοντας να εννοηθεί ότι είμαστε αυτουργοί ή συνένοχοι σε μη 

νόμιμες πράξεις, το μόνο που μπορούν να καταφέρουν είναι να πλήξουν το ίδιο το 

νοσοκομείο.» 

Όπως ενημερωνόμαστε, τα “αχρεωστήτως καταβληθέντα ποσά” διαπιστώθηκαν από την 

Εθνική Αρχή Διαφάνειας (ΕΑΔ) μετά από έλεγχο που έγινε στην ΑΕΜΥ ΑΕ τον Φεβρουάριο 

του 2020. Ελέγχθηκαν 189 προσληφθέντες και υπηρετούντες στο Γ.Ν. Θήρας μέχρι τις 

31/10/2019, μεταξύ των οποίων εντοπίστηκαν 92 περιπτώσεις εργαζομένων “που εντάχθηκαν 
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μη νομίμως σε μισθολογικά κλιμάκια κατά παράβαση των διατάξεων του ενιαίου μισθολογίου 

(Ν. 4354/2015)”, εργαζόμενοι που προσελήφθησαν με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, τον 

πρώτο καιρό λειτουργίας του, την περίοδο 2016-2017, οπότε και οι ανάγκες στελέχωσης του 

νοσοκομείου ήταν μεγάλες. Μάλιστα, με τα εν λόγω εξώδικα, η ΑΕΜΥ ΑΕ ζητά την επιστροφή 

των ποσών σε 10 μηνιαίες δόσεις. 

 Κατόπιν των παραπάνω και με δεδομένη την κοινωνικοοικονομική κατάσταση που βιώνουμε,  

 

 Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί:  

 

1. Είναι ενήμεροι για το εξώδικο που εστάλη σε εργαζόμενους στο Γενικό Νοσοκομείο 

Θήρας; 

2. Ποιος ευθύνεται για το συγκεκριμένο λάθος για το οποίο οι πρώην εργαζόμενοι του 

νοσοκομείου απειλούνται με νομικές συνέπειες, σε περίπτωση μη καταβολής των 

ζητούμενων ποσών; 

3. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν ώστε να μην «πληρώσουν» μεταφορικά και 

κυριολεκτικά οι πρώην εργαζόμενοι του νοσοκομείου, την εργασιακή κατάσταση των 

οποίων σήμερα δεν γνωρίζουμε, για τον υπολογισμό με λάθος συντελεστή των 

αποδοχών τους; 

4. Προβλέπεται να ληφθεί κάποια νομοθετική πρωτοβουλία ώστε να καλυφθεί το 

σύνολο των αχρεωστήτως καταβληθέντων των 92 εργαζόμενων; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Φωτεινή Μπακαδήμα 




